

省文联第十一次代表大会 省作协第十次代表大会开幕

信长星张政张宏森讲话 刘小涛张义珍出席

本报讯(记者 黄伟 张楠 殷磊)12月24日,江苏省文学艺术界联合会第十一次代表大会、江苏省作家协会第十次代表大会在南京开幕。省委书记、省人大常委会主任信长星,中国文联党组书记、副主席张政,中国作协主席、党组书记张宏森出席开幕式并讲话。省长刘小涛、省政协主席张义珍出席。

信长星代表省委、省人大

常委会、省政府、省政协向大会召开表示祝贺,向全省广大文艺工作者致以诚挚问候,向长期以来关心支持江苏文艺事业发展的中国文联、中国作协表示衷心感谢。在充分肯定过去五年全省文艺战线取得的新成绩后,信长星指出,新征程上,要深入学习贯彻习近平文化思想,坚持文艺为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百

家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,高标准建设文化强省,为“强富美高”新江苏现代化建设提供强大支撑。

张政代表中国文联向大会召开表示祝贺。他希望江苏文联团结引导全省文艺工作者将文艺创作与科技创新、地域发展紧密结合,为中国式现代化江苏新实践贡献文艺力量;聚焦经济社会发展和人文历史重

大主题,以精品力作抒写“场景里的新时代”。

张宏森代表中国作协向大会召开表示祝贺。他希望江苏作协团结引领广大作家和文学工作者牢记“国之大者”,推出更多为人民大众所喜闻乐见,承载时代记忆、标注时代精神的高峰之作,做好对外文学交流传播,不断开创新时代文学事业和作协工作新局面。

我国鼓励引导外商投资先进制造业、高新技术等

新华社电 记者12月24日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委、商务部近日发布《鼓励外商投资产业目录(2025年版)》,自2026年2月1日起施行。

鼓励目录是我国重要的外商投资促进政策,也是重要的外资产业和区域政策。修订出台新版鼓励目录,是更大力度吸引和利用外资的重要举措。新版鼓励目录总条目共1679条,与2022年版相比净增加205条、修改303条。其中,全国鼓励外商投资产业目录共619条,增加100条、修改131条;中西部等地区外商投资优势产业目录共1060条,增加105条、修改172条。

主要变化有:一是鼓励引导外商投资先进制造业。全国目录新增或扩展终端产品、零部件、原材料等领域有关条目,提升产业链供应链发展水平。二是鼓励引导外商投资现代服务业。全国目录新增或扩展商务服务、技术服务、科学研究、服务消费等领域有关条目,促进服务业高质量发展。三是鼓励引导外商投资中西部地区、东北地区和海南省。结合各地资源禀赋、特色优势和产业发展实际,扩大地区目录鼓励范围。

【版权声明】:

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

【版权合作】:

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。
法务及版权合作联系电
话:025 * 96096
025 * 58681007
邮箱:yzfwbq@126.com

我省发布最新工资指导价位 数字经济产业职业位列前三

本报讯(记者 黄红芳)省人社厅12月23日发布了2024年度人力资源市场工资价位,蓬勃发展的数字经济产业薪酬一路飙升,工资价位排在前三位的均为该领域从业人员。

工资价位指企业从业人员在报告期内的工资水平,包括基本工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资和特殊情况下支付的工资等,在一定程度上体现了劳动力市场价格水平。

本次发布的从业人员

工资价位主要包括不同职业从业人员工资价位、不同行业技能人才工资价位、部分数字职业从业人员工资价位。数据基于2024年度企业职工工资数据,采用加权方法处理。工资价位按10%、25%、50%、75%、90%等五个分位值发布。在不同职业从业人员工资价位中,金融服务人员以分位值90%、313227元/年排在第一位;在分行业门类企业技能人才工资价位中,电力、热力、燃气及

水生产和供应业的高级技能及以上人员以分位值90%、287918元/年居首位;在数字经济产业职业分类中,有4个职业人群年最高收入都超过了30万元,其中人工智能工程技术人员以分位值90%、530260元/年位列所有从业人员薪酬首位,嵌入式系统设计工程技术人员以分位值90%、333146元/年排在第二位,集成电路工程技术人员以分位值90%、328559元/年排在第三位。

江苏生态环境执法做到“有案必查、无事不扰” 前11个月检查量同比下降28.13%

扬子晚报讯(记者 曹卢杰)12月24日,江苏省生态环境厅召开新闻发布会,详细介绍了全省生态环境规范行政执法情况。今年以来,江苏生态环境系统聚焦企业群众反映强烈的突出问题,开展了全省范围内规范涉企生态环境行政执法集中整治专项行动,系统规范行政执法检查行为,进一步优化法治化营商环境。1—11月,全省标准化执法检查87484次,同比下降28.13%。

为有效缓解传统执法覆

盖面窄、问题发现率低、执法扰企等堵点难题,江苏生态环境系统顺应科技化、信息化技术发展趋势,深入推进以“非现场、低介入、少扰企”为主导的执法模式,做到“有案必查、无事不扰”。建立23万家工业企业“一企一档”,实现重点排污单位在线监控数据100%联网,让非现场执法拥有“最强大脑”。截至11月底,全省标准非现场执法检查占比达27.28%,同比提高10.65%,减轻了企业迎检负担。

统一执法标准和尺度,规

范行使裁量权,对积极采取整改措施主动消除或者减轻生态环境危害后果等情形,依法从轻和减轻处罚;对符合轻微违法行为不予行政处罚规定的违法行为,依法不予处罚。今年1—11月,全省累计办理从轻处罚案件1084件,不予处罚案件979件。另一方面,突出执法重点,坚持有案必查、违法必究,严厉打击环境违法行为。今年1—11月,全省生态环境、公安部门合力侦办污染环境犯罪案件139件,抓获犯罪嫌疑人518人。



12月24日,常州市消防救援支队无人化装备研训中心正式挂牌启用。启用当日,消防救援人员围绕无人机灭火、应急物资精准投送、现场三维快速建模等关键课目,开展了一系列实操演练与测试。

夏晨希 摄
视觉江苏网供图

中央纪委办公厅、国家监委办公厅印发《证据指引》破解新型腐败、隐性腐败发现、取证、定性难题

新华社电 中央纪委国家监委网站24日消息,中央纪委办公厅、国家监委办公厅近日印发《调查新型腐败和隐性腐败问题证据指引》,针对近年来出现的新型腐败和隐性腐败问题,立足法定证据标准,完善取证思路、明确取证重点,着力破解新型腐败和隐性腐败发现、取证、定性难题,让新型不“新”、隐性难“隐”,不断提升调查取证工作规范化、法治化、正规化水平。

记者了解到,证据指引突出问题导向、聚焦实践需求,落实职务犯罪刑事审判证据规则标准,明确收集、固定、审查、运用证据的相关要求,为审查调查工作提供指引,着力提升查办职务犯罪案件能力。

证据指引针对新型腐败和隐性腐败的表现形式进行类型化归纳,梳理分析二十余种具体类型,并围绕犯罪构成要件列明取证要点、明确证据标准。

最高检:常态化扫黑除恶要坚持不漏不凑

新华社电 记者12月24日从最高人民检察院获悉,最高检近日发布了一批检察机关常态化开展扫黑除恶斗争典型案例。这批案例在涉黑涉恶定性上,坚持严格依法、实事求是,既不人为拔高,也不随意降格;在组织成员的层级、范围认定上,坚持不漏、不凑,准确区分组织者、领导者,骨干成员、积极参加者与一般参加者。

这批典型案例包括王某等人组织、领导、参加黑社会性质组织案,陶某彬等人组织、领导、参加黑社会性质组织案,闪某等人恶势力犯罪团伙案,姚某等人恶势力犯罪团伙案。

最高检普通犯罪检察厅负责人表示,各地检察机关在常态化扫黑除恶斗争中要坚持严格依法、不漏不凑,全面准确贯彻宽严相济刑事政策。

对于黑社会性质组织的组织者、领导者、骨干成员及其“保护伞”,要依法从严惩处,严格掌握取保候审、不起诉、缓刑、减刑、假释和暂予监外执行的适用条件。

对于不同的参加者,要根据具体的犯罪事实、情节以及人身危险性、主观恶性、认罪悔罪态度等因素,依法区别对待。

要积极配合纪委监委、协同公安机关做好黑恶势力“保护伞”案件的办理工作,统筹推进扫黑除恶与破网打伞,不断推进常态化扫黑除恶斗争法治化、规范化、专业化。

值班编委 薛兵
封面编辑 时力强
版式设计 张丹
版面统筹 何建庭